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ATA Nº. 2.832-007-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE MARÇO DE 2022.         

Aos dois dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a presença dos 

demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos (PT), 

Everson Moraes Gonçalves (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José 

Cláudio Moura Alves (PTB), José Lima de Souza (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB) e Walter 

Renato Menezes (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O 

Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Hielderson que faça a leitura 

de um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. José Cláudio que faça a leitura 

do expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 023/2022 que autoriza abertura de 

crédito adicional especial no valor de R$ 48.135,00 (quarenta e oito mil cento e trinta e cinco reais) 

na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 024/2022 que autoriza a abertura de crédito adicional suplementar 

no valor de R$ 1.365.000,00 (um milhão e trezentos e sessenta e cinco mil reais) na Lei 

Orçamentária Anual; PL nº. 025/2022 que autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor 

de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 027/2022 que 

autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 236.000,00 (duzentos e trinta e 

seis mil reais) na Lei Orçamentária Anual; recebido da Assessora do PSD ofício solicitando que seja 

encaminhado ao Poder Executivo, cópias dos pedidos de informações pendentes de respostas, de 

autoria do Ver. Maikel; recebido da Verª. Graziela ofício, com a relação de pedidos de informações, 

pendentes de resposta por parte do Poder Executivo: 18376; 19152; recebido do Ver. José Cláudio 

Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria responsável, faça o 

patrolamento da Estrada de Guassupi, Travessa Maurer também Estrada Várzea; recebido do Ver. 

Everson Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria de Saúde tome 

providências para sanar problemas nos ESFs ; recebido do Ver. Eduardo Pedido de Providências, que 

o Poder Executivo, auxilie os CTGs da cidade com a colocação de refletores na pista de rodeio na 

Igrejinha do Divino; recebido do Ver. Eduardo Pedido de Providências, que o Poder Executivo, 

através da Secretaria de Obras faça o reparo na entrada das ruas Tiradentes e Marques do Herval; 

recebido do Ver. Artêmio Pedido de Providências, que o Poder Executivo através da Secretaria de 

Obras realize o patrolamento das travessias: Ribeirão Rauber, Colônia Militz, Guassupi até o Passo 

da Trincheira; recebido do Ver. Everson Indicação, que o Poder Executivo realize o provimento da 

vaga de Tecnólogo em serviços Jurídicos e Notariais. Após o Presidente solicita ao Ver. Hielderson a 

devolução da Ata nº. 2.829; a mesma é devolvida, vai à votação e aprovada por unanimidade. O 

Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2.830; não havendo manifestações vai à votação e 

aprovada por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de 

Providências nº. 19272 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo, através da Secretaria 

responsável, faça o patrolamento da Estrada de Guassupi, Travessa Maurer também Estrada Várzea; 

fala que “foi procurado por moradores da região, que relataram que as estradas não estão boas, 
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necessitam de melhorias, fala que sabe que a Secretaria de Obras está empenhada na questão de levar 

água ao interior, mas os melhoramentos de estradas não podem ficar de lado, estamos chegando na 

época da safra e é necessário estradas em condições”; a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido 

de Providências nº. 19278 do Ver. Everson, que o Poder Executivo, através da Secretaria de Saúde 

tome providências para sanar problemas nos ESFs; fala que “fez visitas de rotina nas unidades de 

saúde, o mais importante é que as equipes sejam permanentes para criar vinculo com as famílias, 

conhecendo os problemas e ofertando a continuidade do tratamento, na atenção básica não se admite 

a rotatividade de profissionais, fala que os profissionais que estão nas unidades são excelentes, 

servidores que vestem a camisa, mas enfrentam problemas de estrutura e deficiência de pessoal, no 

ESF1 existe deficiência de curativos, instrumentos e infraestrutura pequena, além de dividir o 

médico com a unidade covid, o ESF2 falta medicações para o primeiro atendimento, além do baixo 

número de cotas para exames, o ESF3 velhos problemas, goteiras e calhas sujas, são problemas 

antigos, o ESF4 ainda espera a proteção frontal, que foi danificada no temporal do dia 07/09/2021; a 

matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19279 do Ver. Eduardo, que o 

Poder Executivo, auxilie os CTGs da cidade com a colocação de refletores na pista de rodeio na 

Igrejinha do Divino; fala que “este é um pedido de todos os laçadores que passam pelo parque de 

rodeio, é o local onde acontece o maior evento da cidade atualmente, no rodeio do final de semana, 

os frequentadores reclamaram muito da iluminação e realmente está precária, o gasto para sanar este 

problema não é muito, e vai beneficiar um local onde é muito procurado por diversas cidades da 

região”. No aparte Ver. José Cláudio fala que “os próprios CTGs precisam formar uma comissão 

para administrar o parque, criar um fundo para manutenção e melhorias, ou até mesmo uma parceria 

público-privada, como foi na questão da viatura para a patrulha rural”. Com a palavra Ver. Eduardo 

fala que “os rodeios tem um custo muito caro, a passada de um boi pela pista está R$ 13,00, os 

laçadores estão lutando para não desistir do esporte, está ficando muito caro, os CTGs com os 

rodeios tiram apenas para se manter, sem os rodeios eles fecham as portas”. Com a palavra Ver. 

Walter fala que “realmente a iluminação precisa ser melhorada, muitas das provas são realizadas a 

noite, com mais uns 10 refletores o problema é resolvido, precisamos valorizar o esporte, é um 

evento com regras e muita disciplina, a sugestão do Ver. José Cláudio é a ideia, já existe a parceria 

entre CTGs e Prefeitura, a disposição da Prefeitura em ajudar, mas algumas coisas precisam ser 

revistas, hoje a premiação é muito grande nos rodeios, os eventos estão trazendo atletas profissionais, 

precisamos valorizar o esporte amador que é de nossas origens, hoje muitas equipes competem 

somente com profissionais”. No aparte Ver. Hielderson fala que “o município precisa investir e 

colaborar dentro da legalidade com o esporte, também seria importante procurar ajuda com as 

empresas, a questão do profissionalismo citada pelo Ver. Walter embeleza o evento, chama atenção 

da população, é importante o município colaborar com esta questão”; a matéria é aprovada por 

unanimidade. Pedido de Providências nº. 19280 do Ver. Eduardo, que o Poder Executivo, através 

da Secretaria de Obras faça o reparo na entrada das ruas Tiradentes e Marques do Herval; fala que “o 

pedido tem a intenção de auxiliar os moradores e pessoas que visitam o Bairro Riveira, após a 

recuperação da Av. Walter Jobim e obras da Corsan, ficou esburacado para entrar no bairro, na 
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esquina da Rua Brasil ficou um buraco bem fundo, quem não conhece o local cai seguidamente”; a 

matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19281 do Ver. Artêmio, que o 

Poder Executivo através da Secretaria de Obras realize o patrolamento das travessias: Ribeirão 

Rauber, Colônia Militz, Guassupi até o Passo da Trincheira, fala que “realmente as estradas estavam 

duras para patrolar, do jeito que estavam um serviço de patrolamento só iria piorar, mas com esta 

chuva que caiu, já está na hora de por as máquinas nas estradas para patrolar, as estradas que levam 

até o Passo da Trincheira estão precisando de manutenção urgente”; a matéria é aprovada por 

unanimidade. Indicação nº. 19268 do Ver. Everson, que o Poder Executivo realize o provimento da 

vaga de Tecnólogo em serviços Jurídicos e Notariais, fala que “já observou vários problemas na 

Administração por falta de organização administrativa, o Tecnólogo em serviços notariais, é um 

super agente administrativo que entende de Leis e organização de documentos e banco de dados, este 

é um profissional que pode atuar no setor jurídico, como licitação, administração e compras, criar 

este cargo, é um dinheiro muito bem empregado, a Administração carece de agilidade e 

organização”; a matéria é aprovada por unanimidade. Após o Presidente Baixa para as Comissões 

os seguintes projetos: 023, 024, 025 e 027/2022. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões 

os pareceres ao PL nº. 020/2022 que autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente, em 

caráter temporário e excepcional 01 técnico de contabilidade; com pareceres favoráveis o projeto vai 

à discussão; com a palavra Ver. Artêmio solicita vista. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 017/2022 que altera a Lei Municipal nº. 1.874/2009 que dispõe sobre o não 

ajuizamento e o posterior cancelamento de créditos tributários e não tributários; com pareceres 

favoráveis o projeto vai à discussão; não havendo manifestações vai à votação e aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 021/2022 que reconhece 

como insalubres para fins de percepção de adicional, a atividade desempenhada pelo cargo de 

técnico agrícola; com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão; com a palavra Ver. Everson fala 

que “é totalmente favorável ao projeto, todos conhecem a técnica agrícola do município, uma 

servidora exemplar que cumpre muito bem seus serviços, ela é literalmente um esteio na Secretaria, 

fala que todos os laudos vieram, comprovando a necessidade da insalubridade”; o projeto é aprovado 

por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 022/2022 que altera o 

Artigo 4º, inciso I da Lei Municipal nº. 1.112/98; com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão; 

com a palavra Ver. Fábio fala que “este projeto trata do convênio do município com o Ipergs, este 

convênio foi criado em 1998 e muitos de nossos servidores o aderiram, até o momento o índice total 

de contribuição é de 23,28%, o município contribui com 10,72% e os servidores 12,56%, o IPE 

solicitou o aumento de mais 1,65%, passando de 23,28 para 24,93%, com isto, o município optou por 

abraçar estes 1,65%, não aumenta nada para os servidores”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala 

que “é muito satisfatório quando uma Administração auxilia os servidores, pode representar pouca 

coisa, mas pior seria repassar para o servidor esta situação, parabeniza a Administração por ter agido 

desta forma”. Com a palavra Ver. Walter fala que “a Administração trabalha com os pés no chão e 

seriedade, quando se busca o equilíbrio na Prefeitura, se consegue soluções como este projeto, este 

projeto é mais uma demonstração de respeito ao servidor, fala que em dois anos de Governo, foram 
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pagos em precatórios mais de cinco milhões de reais, tudo isto para honrar compromissos”; o projeto 

é aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres aos seguintes projetos: 

PL nº. 023/2022 que autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 48.135,00 

(quarenta e oito mil cento e trinta e cinco reais) na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 024/2022 que 

autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 1.365.000,00 (um milhão e 

trezentos e sessenta e cinco mil reais) na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 025/2022 que autoriza a 

abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) na Lei 

Orçamentária Anual; PL nº. 027/2022 que autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no 

valor de R$ 236.000,00 (duzentos e trinta e seis mil reais) na Lei Orçamentária Anual; com pareceres 

favoráveis os projetos vão à discussão; não havendo manifestações vão à votação e aprovados por 

unanimidade. Inscrição de Oradores, com a palavra Ver. Everson fala que “este ano conclui a 

formação em Gestão Pública, e conclui que gestão pública não é difícil e nem impossível, é 

monitoramento e organização dos processos, colocar as pessoas certas nos lugares certos, fala que os 

agentes políticos não precisam ser gestores, mas é muito bom quando um agente político é gestor, ou 

permite que equipes técnicas façam a gestão”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “esta há um ano 

trabalhando com grupo de mulheres, está tentando construir alguma coisa, em uma das reuniões que 

participou com secretarias do município, o titular da pasta disse que precisava de recursos para tal, 

fala que da reunião saiu com esta missão, vai anunciar três emendas, duas relacionadas a mulheres”. 

Com a palavra Ver. Eduardo fala que “gostaria de agradecer o Sr. Reinaldo, sempre prestativo com 

os pedidos de iluminação pública, parabeniza toda a equipe de iluminação pública”. Com a palavra 

Ver. José Cláudio fala que “gostaria de se retratar com a Verª. Graziela, na última sessão disse que a 

Vereadora também já tinha recebido o vale alimentação enquanto CC, mas não era verdade, foi um 

equivoco, entende que o bom político deve se retratar quando erra, fala que no dia 16 será entregue a 

Brigada Militar, a viatura para o combate ao abigeato”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que 

“amanhã as 19h00 o DEM se reunirá, para tomar a decisão referente à fusão do DEM com o PSL, o 

DEM local tem prazo para encerrar contas e CNPJ, esta fusão se deu no cenário nacional e não 

ouviram os municípios pequenos, não é fácil se eleger dentro de um partido, em que se tem 

confiança e depois, por ironia do destino ter que sair”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a 

presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão 

Ordinária do dia 07 de março de 2022, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi 

degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário 

Ver. José Cláudio Moura Alves .............................................. e o Presidente Ver. Fábio Polenz 

Parnov............................................................. 


